
PROTOKÓŁ NR XXIV/2026 

Sesji Rady Gminy Damnica 

w dniu 10 czerwca 2026 r. 

 

Na stan 15 radnych obecnych było 12 radnych. 

Nieobecni radny – K. Mieleszczuk, J. Mielewczyk,  P. Sienkiewicz 

 

Przewodniczył – Kazimierz Kozina 

Protokółowała – Barbara Imińska 

 

Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy otworzył o godz. 15:30 Przewodniczący K. Kozina, który 

po przywitaniu radnych i gości stwierdził quorum radnych do podejmowania prawomocnych 

uchwał. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował zebranych, że Sesja Rady Gminy Damnica jest 

utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, że nadzwyczajna Sesja Rady Gminy Damnica 

zwołana została w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym 

(t.j.: Dz.U. z 2026 r. poz. 662 ze zm.) na wniosek Wójta Gminy Damnica z dnia                      

3 czerwca 2026 r. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy mają uwagi do 

przesłanego porządku obrad dzisiejszej sesji? 

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad. 

 

Prządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe: 

 a) otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum, 

 b) przyjęcie i rozpatrzenie wniosków do porządku obrad. 

2. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu zmiany listy obszarów Natura 

2000. 

3. Zakończenie Sesji. 

 

Ad. 2 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu zmiany listy obszarów Natura 2000. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się o przedstawienie projektu uchwały. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem odczytała Inspektor M. Więcek.  

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

wyjaśnień? 



Wiceprzewodniczący Ł. Malinowski zwrócił się z pytaniem o skuteczność podjęcia uchwały 

w kontekście dalszego procedowania zmian przez Generalnego Dyrektora Ochrony 

Środowiska. Obawia się ze Rada podejmie uchwałę i sprzeciwi się rozszerzeniu granic            

a może to być dalej procedowane poza ingerencją gminy. Czy jest to możliwe? Czy uchwała 

będzie miała skuteczny wpływ na działania? 

 

Zastępca Wójta P. Lewandowski odpowiedział, że uchwała ma charakter opiniodawczy ale 

podobne uchwały także z innych samorządów mogą wpłynąć na decyzje organu i liczymy na 

to, że zostanie to uwzględnione. 

 

Radny K. Kozłowski zwrócił uwagę na opóźnienie w dostarczeniu pisma dotyczącego zmian 

do radnych. Pismo wpłynęło do Rady Gminy 13 maja, natomiast radni na tabletach otrzymali 

je w dniu dzisiejszym. Dlaczego tak późno pismo trafiło do radnych? 

 

Zastępca Wójta P. Lewandowski wyjaśnił, że pismo wpłynęło do urzędu gminy 15 maja,         

a opóźnienie wynikało z procedur wewnętrznych. Wprawdzie 18 maja odbyło się posiedzenie 

wspólne Komisji ale w tym momencie nie byliśmy jeszcze w stanie przekazać radnym 

szerszej informacji. Jak wiadomo każde pismo trafia do odpowiedniej komórki, 

odpowiedniego referatu, który przygotowuje i opiniuje dane pismo i następnie analizuje 

potrzebę ewentualnego przygotowania projektu uchwały. W związku z tym trochę to trwało a 

odpowiedzi musimy udzielić do końca tygodnia. W związku z tym Wójt poprosił o sesję 

nadzwyczajną i w tym trybie podjęcie tego projektu uchwały. Natomiast jeżeli chodzi o wgląd 

do samego pisma w systemie to jest to rezultat prośby jednaj z pań radnych, aby je tam 

zamieścić i na tę prośbę odpowiedzieliśmy publikując pismo w systemie. Oczywiście pismo 

było także do wglądu w każdym czasie. 

 

Radna A. Formela zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego K. Koziny oraz Sekretarz 

Gminy o analizę obiegu dokumentów, aby uniknąć podobnych sytuacji w przyszłości. Pismo 

wpłynęło do Rady Gminy Damnica a radnym zostało przekazane w eSesji dopiero na prośbę 

radnej. Natomiast, jak radni mają zająć stanowisko w sprawie jeżeli nie znają meritum czyli 

obszaru jakiego sprawa dotyczy a to jest ważne. Dlatego, jeżeli wpływa pismo do Rady 

Gminy to prośba o przekazanie go radnym za pośrednictwem aplikacji eSesja. 

 

Zastępca Wójta P. Lewandowski wyjaśnił, że gdyby projekt uchwały procedowany był           

w zwykłym trybie to radni uzyskaliby szeroką informację podczas posiedzeń Komisji. Jednak 

sprawa wpłynęła późno miedzy jedną a drugą sesją a czas naglił należało podjąć szybsze 

działanie i tryb nadzwyczajny. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały i ogłosił 

wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu zmiany listy obszarów Natura 2000 

Wyniki głosowania (Radni) 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 



Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Lidia Jarzmicka, Kazimierz Kozina, 

Krzysztof Kozłowski, Łukasz Malinowski, Mariola Piskuła, Kamil Stolc, Agnieszka Szarłot-

Dietrich, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Katarzyna Mieleszczuk, Jerzy Mielewczyk, Paweł Sienkiewicz 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, ze uchwała Nr XXIV/263/2026 w sprawie wyrażenia 

opinii do projektu zmiany listy obszarów Natura 2000, została podjęta. 

 

Punkt 3 

Przewodniczący K. Kozina przekazał radnym zaproszenie Kierownik Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Damnicy na obchody 5 - lecia działalności Klubu Seniora                    

w Domaradzu. Spotkanie odbędzie się dnia 18 czerwca 2026r. o godz. 12:00 w siedzibie 

Klubu. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, że w dniu 22 czerwca 2026r. o godz. 15:00 w Sali 

konferencyjnej CEiK w Damnicy odbędzie się spotkanie dla Radnych Rady Gminy Damnica 

z urbanistką, która przedstawi projekt planu ogólnego Gminy Damnica. 

Plan ogólny Gminy Damnica będzie procedowany podczas Sesji Rady Gminy w dniu            

25 czerwca 2026r. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 15:40 Przewodniczący K. Kozina 

zamknął obrady XXIV nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Damnica. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokółowała        Przewodniczący 

Barbara Imińska       Kazimierz Kozina 


